

Пятница  
23  
января  
1942 г.

№ 10 (1005)

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОНОВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й  
Адрес:  
г. И. Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5-к.

## БОЛЬШЕ НАКАПЛИВАТЬ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

Предовники сельского хозяйства из этого района взяли на себя обязательство и призвали всех колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства получить в нынешнем году урожай зерновых не ниже 12 центнеров с гектара, льва — по 4,6 центнера, льносемена — по 4 центнера с га. Такое серьезное обязательство, взятое на себя в дни великой отечественной войны, надает большую ответственность на всю общественность нашего района.

Слово, данное стране, должно стать законом военного времени. Немало потребуется поработать для того, чтобы получить такой небывалый урожай. К получению его надо сейчас, не медля ни одного дня, готовиться по-фронтовому.

Одним из важнейших условий для успешного разрешения этой задачи является хорошее обеспечение почвы питательными веществами. Обычно наши колхозы надеялись на минеральные удобрения, но их завозили далеко недостаточно. Местные удобрения, как правило, недоброкачественные, в силу чего мы до сих пор получали низкие урожаи зерновых и технических культур.

Медленно вывозится на поля навоз. На 15 января план по району выполнен всего на 3 процента. В Бобровском колхозе навоз на скотных дворах подсушивает под потолок и все же на поля не вывозится. Многие заведующие фермами разрешают навоз выбрасывать в стены дворов, где он перегорает и теряет питательные вещества. Вывозка навоза в зимний период и правильное хранение его, как главного и центрального удобрения, должно быть организовано в каждом колхозе.

Важными удобрениями для наших почв являются зола и птичий помет. При желании этих ценнейших удобрений можно накопить столько, сколько потребуется. В прошлом году Рыжковский и Хвойинский колхозы накопили золы по 10—15 тонн и этим резко увеличили урожайность своих полей.

На получение минеральных удобрений в нынешнем году располагать много не приходится. А резервы местных удобрений у нас неисчерпаемы. Из 42 колхозов в районе не имеют поблизости торфяных болот только 7 колхозов, остальные 85

колхозов имеют их на расстоянии от 0,5 километра до 4, внесмотря на это до сего времени к добывающим горфом приступили единицы колхозов. Горф, превращенный в торфо-известняковый комкост и затем внесенный в землю, дает цементную прибавку в урожае. Приходится удивляться тому, что в колхозах Рыжковский, Хвойинский, Клышинский, Огневский, Ильинский, Рыжковский, Бобровский, Мокловский и другие до сих пор не приступили к заготовке торфа, который находится у них на полях. Председатели этих да и многих других колхозов еще не начали борьбу за высокий урожай.

Зола и птичий помет содержат почту все питательные вещества и притом в форме легко доступной для растений. Накопление, правильному хранению их надо придать большее значение, чем до сих пор.

Накопление навоза колхозами должно стимулироваться. Следует рекомендовать начисление в виде поощрения от 10 до 20 трудодней заведующему фермой и старшему конюху, если они обеспечили правильное хранение и своевременную вывозку навоза из поля.

В колхозах надо завести такой порядок, при котором каждый колхозный двор сдавал бы из общественные поля известное количество навоза от скота, находящегося в личном пользовании колхозников. Таким колхозникам надо выдавать солому и торф на подстилку скоту и всемерно помогать транспортом для вывозки навоза в подвалы подстилки. Этим же колхозным дворам надо давать преимущество в пользовании общественными запасами.

За накопление навоза, заготовку золы, птичьего помета и других местных удобрений необходимо установить систему оплаты и поощрений.

Работники земельной системы, руководители колхозов должны принять меры к тому, чтобы в нынешнем году накопить больше местных удобрений и все их вывезти на поля. Успешное решение этих задач будет содействовать выполнению взятых на себя обязательств, умножению наших производственных ресурсов и ускорению полной победы над врагом.

## ШКОЛЬНИКИ СОБИРАЮТ УДОБРЕНИЯ

Ученики Рыжковской начальной школы в дни великой отечественной войны активно помогают Бобровскому колхозу «Пролетарий». Недавно началом зимних каникул они составили расписание, чем должен заниматься в тот или иной день каждый школьник, и как толь-

ко были отпущены на каникулы, завались общественно полезным трудом.

В первую очередь они приступили к заготовке местных удобрений. Только в течение недели шестерка школьников собрали 5 центнеров золы. В то же время Люба и Бора

Проявляя свою безграничную любовь к родной Красной Армии, трудающиеся городов и сел Красноярского края сдают в подарок бойцам всевозможные полезные вещи.



Колхозница сельхозартели «Заветы Ильича» (Канский район) Е. П. Теряева сдает члену сельской комиссии Пурсакову валенки, килограммы шерсти и подушку для отправки бойцам действующей армии.

Фото С. Малобицкого. Фотохроника ТАСС.

## Теплую одежду и обувь — защитникам Родины

Рабочие и служащие конторы Средмашнабсбыта (с. Успенское), воодушевленные новыми победами Красной Армии, усиливают помощь фронту. За последние дни для доблестных защитников Родины они собрали три полушибока, две пары валеных сапог, четыре полотенца, трои варежки и другие вещи.

Колхозники Вихаревской сельхозартели, Высоковского сельсовета, продолжают сбор теплой одежды и обуви для бойцов и командиров Красной Армии. Недавно они внесли новые валенки, полушибока, ватные брюки, несколько шапок и др. Колхозник Я. А. Шмелев сдал полушибок, шапку и подсолнечник.

Члены сельхозартели «Свобода» (вillage Усленский) для бойцов Красной Армии сдают шерсть, овчины, шапки.

С. Шмелев.

Чернигин, Вера, Надя, Паша и Алеша Смирновы шефствуют над колхозным молодняком, помогают скотницам ухаживать за скотом.

А. Чернигин, секретарь первичной комсомольской организации.

## В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о мероприятиях по сохранению молодняка скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы обеспечить повседневный контроль за сохранением молодняка скота в колхозах и в личном пользовании колхозников, ставя эту задачу важнейшей в деле дальнейшего развития общественного животноводства.

Райкомам ВКП(б) и земельным органам предложено обратить особое внимание на тщательный подбор кадров животноводческих работников в колхозах, организацию их учебы, на повседневную работу по воспитанию этих кадров и проведение массово-политической работы с ними.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено в декадный срок провести массовую проверку готовности колхозов к приему и сохранению народившегося молодняка. В ходе этой проверки обратить особое внимание на установление правильного содержания и ухода за матками, подготовку теплых и чистых помещений для молодняка, на организацию в каждой ферме правильного кормления и ухода за молодняком.

Итоги проверки готовности колхозов к приему молодняка обсудить на колхозных партийных и комсомольских организациях, на общих собраниях колхозников, а по району в целом — на бюро райкома ВКП(б). Отмечая, что в ряде колхозов Гагинского и некоторых других районов имеются неправильные, антигосударственные тенденции не выделять зернофураж для животноводческих ферм с целью большей выдачи зерна на трудодни, бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы повести решительную борьбу с попытками уменьшить выделяемые зернофуражные фонды для общественного животноводства и с бесхозяйственным расходованием кормов. В декадный срок обеспечить составление и утверждение правлениями колхозов помесячных планов расходования кормов на весь стойловый период с расчетом равномерного обеспечения скота кормами.

Райкомам ВКП(б) и исполнкам райсоветов предложено восстановить практику общественного контроля за сохранением молодняка в колхозных фермах и у колхозников через контрольные посты с привлечением в них депутатов сельсоветов, комсомольцев, школьников и колхозного актива.

Обкому ВЛКСМ предложено шире распространить шефство первичных комсомольских организаций и пионеров школ по сохранению и воспитанию молодняка в колхозах и привлечь комсомольцев к непосредственному выполнению настоящего постановления.

ному уходу за скотом.

Обком ВКП(б) обязал областные исполнкомы райсоветов в январе привести 3—5-дневные семинары работников ферм, ухаживающих за молодняком, на которых изучить практику передовиков животноводства по сохранению и выращиванию молодняка.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание всех партийных и советских организаций, земельных органов и правлений колхозов на полное сохранение и выращивание жеребят и обязал райкомы ВКП(б), исполнкомы райсоветов, райзо и правлении колхозов обеспечить в каждом колхозе тщательный уход за жеребятами матками и нарождающимися молодняком, запретил использовать на тяжелых работах жеребят маток после 6 месяцев жеребости, а за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки — на всяких работах.

Правлениям колхозов предложено обсуждать на заседаниях правления с участием работников ферм каждый случай падежа молодняка и абортов конематок в колхозах и привлекать виновных лиц в передовом отношении к общественному животноводству к сугубой ответственности.

Исполнкамам райсоветов, земельным органам и правлением колхозов предложено организовать контрактацию и закупку молодняка у колхозников и не членов колхозов для комплектования колхозных ферм, ликвидации бескровности колхозников и организации наугла и отбора скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б) и исполнкомы райсоветов установить постоянный контроль за выполнением в колхозах постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», обеспечить правильную организацию труда, тщательный учет получаемой животноводческой продукции и выдачу работникам животноводства дополнительной оплаты за перевыполнение установленных заданий.

Облиз и заведующим райзо предложено на период массовых отелов и окотов установить ежемесячную информацию о сохранении молодняка скота.

Райкомам ВКП(б) поручено ежемесячно заслушивать доклады зав. райзо о сохранении молодняка скота в районе.

Редакциям «Горьковской коммуны» и районных газет предложено систематически освещать вопросы сохранения молодняка.

Сельхозотделу обкома ВКП(б) предложено установить контроль за выполнением настоящего постановления.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 20 января

В течение 20 января наши войска продолжали теснить немецко-фашистские войска на запад. Противник несет большие потери. Наши части заняли город Можайск. Захвачены пленные.

За 19 января уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 19 января части нашей авиации уничтожили 39 немецких танков, 2 бронемашины, более 730 автомашин с войсками и грузами, 12 орудий с прицелом, 6 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, разрушили 21 железнодорожный вагон, рассеяли и частью истраили 7 батальонов пехоты противника.

Заявив районный центр Осташево, часть тов. Алексеева захватила 15 вражеских танков, 101 автомашину, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи.

В ожесточенном бою с противником у села Плесенск (Западный фронт) часть тов. Боброва вывела из строя около 500 солдат и офицеров противника и захватила большой обоз с военным имуществом. На другом участке бойцы подразделения младшего лейтенанта Подрезова успешно отразили контратаку вражеского батальона. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров. Красноармеец М. Фомин подбил в этом бою из своего противотанкового ружья 2 немецких танка.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, выбив немцев из населенного пункта, захватила 100 вражеских автомашин, 9 орудий, склад горючего и склад с продовольствием, большое количество пулеметов, винтовок, мотоциклов и другого военного имущества.

Красноармеец тов. Васильев, обнаружив в окопе 15 вражеских солдат, немедленно подтолкнул окопу и забросал его гранатами. Все 15 гитлеровцев были уничтожены.

Партизанский отряд тов. Ф.

## Новогодний подарок колхозников и ответ бойцов-гвардейцев

Заботливо готовили новогодний подарок для бойцов День существующей Ариица колхозники Протасихинской сельхозартели «Победа». Широкие варежки, носовые платочки, бумага, карандаши, жареное мясо, печенье и многое другое было упаковано в две посылки и вместе с приветственными письмами отправлено на фронт.

На днях с фронта пришел ответ. Бойцы-гвардейцы, которые получили подарок, пишут:

«Здравствуйте, дорогие колхозники!

Ваш подарки получили, за что племя вам красноармейскую благодарность выражаем уверенность в том, что в новом году под руководством вождя народов товарища Сталина мы разгромим гитлеровских гадов.

Бойцы-гвардейцы:

3. Раев, В. Зайцев, Лавичев, Бабков, Лукин.

В. Подузов.

## В РАЙКОМЕ ВКП(б)

13 января с. г. состоялось решение райкома ВКП(б) об учёбе коммунистов первичных партийных организаций при райизо и при районном Совете Райком отметил, что секретари парторганизаций тт. Князев и Гурылев за последнее время несколько ослабили руководство партийной пропагандой. Отдельные коммунисты, как т.т. Машков, Цветков, совершили прекратили учебу.

РК ВКП(б) обязал секретарей первичных парторганизаций поставить партийную пропаганду в центр внимания, обеспечить систематическое повышение идеино-политического уровня не только коммунистов, но и беспартийного актива, путем проведения индивидуальных бесед и теоретических собеседований, обсуждения вопросов партийной пропаганды на партийных собраниях. Необходимо создавать общественное мнение против тех, кто не работает над повышением своего политического и общеборзового уровня. Райком предложил секретарям первичных партийных организаций оказывать больше помощи в налаживании политической учебы комсомольским организациям и обязал отдел пропаганды и агитации чаще проводить лекции и консультации по истории ВКП(б).

Пленный ефрейтор 1 роты 402 немецкого велобатальона Фриц Грушке на допросе привел следующие данные о потерях батальона за последнюю неделю: «Убитых — 55 человек, раненых — 112. Из строя выбыло также 112 обмороженных солдат. Кроме того, свыше 120 больных солдат отправлено в госпитали».

Бурт Рем из Хемниц (Германия) искал немецкому обер-ефрейтору Максу Юнгансу на советско-германский фронт: «Не жизнь у вас там, а мука. Да и у нас то же самое. Снова получена список убитых — среди них Бурт Гайн и Фриц Мидлер. В общем и здесь на родине все хорошо. Часто даже нечего покушать».

Близ города Цайц (Германия) гитлеровские бандиты подожгли бараки, в которых находились пленные красноармейцы. Выбегающих из горящих бараков людьи изверги расстреливали из пулеметов.

Бурт Рем из Хемниц (Германия) искал немецкому обер-ефрейтору Максу Юнгансу на советско-германский фронт: «Не жизнь у вас там, а мука. Да и у нас то же самое. Снова получена список убитых — среди них Бурт Гайн и Фриц Мидлер. В общем и здесь на родине все хорошо. Часто даже нечего покушать».

Близ города Цайц (Германия) гитлеровские бандиты подожгли бараки, в которых находились пленные красноармейцы. Выбегающих из горящих бараков людьи изверги расстреливали из пулеметов.

Из зала суда

## Варварское отношение к коню

Правлением сельхозартели «Восток» (Кошелево) члену этого колхоза Лаптеву С. А. была дана лошадь на подвозку соломы для своего личного хозяйства. Последний во время работы преступно-небрежно обращался под немецким игом за все то, что совершил гитлеровцы на нашей территории, мы отомстим. Кровь за кровь! Смерть за смерть!

Мы даем вам, дорогие колхозники, дальнейшей успешной работы. Мы уверены, что вы обеспечите фронт всем необходимым для полного разгрома врага.

Гвардейцы: 3. Раев, В. Зайцев, Лавичев, Бабков, Лукин.

В. Подузов.

Райпрокурор В. Кирялов.

20.1.42

Типография газеты «Залесная правда».

## УХОД И КОРМЛЕНИЕ ЖИВОТНЫХ В ЗИМНЕЕ ВРЕМЯ

Великая отечественная война с немецкими захватчиками поставила перед животноводством ряд новых и ответственных задач по увеличению головного скота, повышению товарного выпуска мяса, масла, молока, шерсти и другой животноводческой продукции. Это должно рассматриваться как заказ фронта, в добиться выполнения такого требования путем правильного кормления и эксплуатации скота, создания хорошего ухода за нем обязан каждый колхоз, каждая животноводческая ферма.

В первую очередь необходимо, чтобы скотские помещения были теплыми, сухими и светлыми. Содержание скота в хороме помещении позволяет экономить до 25 процентов кормов, а также исключительно благотворно действует на организм животного, способствует лучшему усвоению питательных веществ.

К сожалению, в нашем районе находятся еще такие руководители колхозов, как Снегов (Бобылевка), Воронов и Кулаков (Мокловка), которые не проводят профилактических мероприятий и не выполняют указаний зооветработников. В Бобылевском колхозе скотские помещения недоступны, не имеют потолков. В стенах имеются щели, двери худые и без замков. Нехватает кормушек и колод. Лошади и коровы содержатся в грязных стаканах, щеткой не чистятся. Нормы дачи кормов не установлены. Минеральная подкормка (клевер, хорошее сено, уголь, мел, сырье красная глина) попросту не дается, хотя всем этим колхоз вполне располагает. Лошади получают одни лишь грубые корма и даже пыльцы — столовой соли лапши. Неправильная эксплуатация лошадей, несоблюдение днея отдыха, обезличка — все это резко отражается на состоянии конского поголовья.

Не лучше относятся к общественному животноводству и в Мокловском колхозе. Неслучайно там имеет место большая падеж скота и птицы. За систематическое наездование правил профилактики районетдел был вынужден на руководителей Бобылевского и Мокловского колхозов наложить штраф.

Долг работников животноводства, руководителей колхозов и сельских Советов, специалистов района — еще раз проверить, все ли сделано для обеспечения сухой и теплой зимовки скоту. Все недостатки должны быть ликвидированы буквально в один — два дня. Нужно произвести доукрепление скотских помещений путем заделки и покраски щелей, использования снега для обвалки стен, устройство потолков, дверей, тамбуров, окон. Надо регулярно чистить печки в телятниках и свинарниках, а там, где нет

печек, — сложить. Отремонтировать или сделать недостающее кормушки. Подготовить корма для молодняка: производить побелку стен в клеток, подмыть кипятком и сделать дезинфекцию.

Особое значение сейчас имеет правильное, рациональное расходование кормов. Корма должны отпускаться по весу, в установленных на каждые сутки нормах. Скармливать их надо малыми порциями, в 4—5 приемов, организуя почное кормление скота. Дачу недоброкачественных (заплесневелых, загнивших) кормов, а также ходьбой воды надо решительно запретить.

Все виды кормов задаются животным только после предварительной подготовки: осенняя солома в виде резки с обязательной запаркой ее и посыпкой столовой солью, острия мякнина — запаренной, корнеплоды и клубнеплоды — хорошо промытыми от земли, картофель — ввареном и толченом виде, силос — свежим и непромороженным, фуражное зерно — в виде муки. Скармливание цельного зерна, кроме овса для племенных производителей, не допускается. Минеральные корма: мел, костная мука, соль скармливаются в смеси с концентратами. Молодняку необходимо давать корма лучшего качества, звонким коровам делать прибавку кормов на разой.

Положение с конем в ряде колхозов дальше терпимо быть не может. Необходимо сейчас же заняться подготовкой коня к весенним полевым работам и проведением случной кампании. Здесь веское слово за конюхом. Для этого, прежде всего, правление колхоза нужно установить плату конюхам только с учетом упитанности и здоровья лошадей.

Сейчас каждая жеребая кобылка, по указанию ветработника, должна быть освобождена от всех видов работ и передана для ухода старшему конюху. Слабых и тощих лошадей также нужно поставить на отдых и улучшить кормление и уход за ними.

Каждая лошадь закрепляется за совершеннолетним ездовым. Использовать лошадь на работе надо с учетом ее силы и здоровья, предоставляя раз в неделю день отдыха. Правильный уход за сбруей и повозками, как правило, предохраняет лошадь от травматических заболеваний.

Хороший уход, правильное кормление и содержание скота особенно нужны в зимних условиях.

Ветврач П. Князев.

Отв. редактор  
М. Г. Овчинников

Тираж 3.000